
Badanie ankietowe – analiza wyników 

W Đelu pogłęďioŶej aŶalizy proďleŵów w oďszarze rewitalizaĐji, przeprowadzoŶa została 
aŶkieta. AŶkieta składała się z ϴ pytań główŶyĐh oraz ŵetryĐzki. PytaŶia dotyĐząĐe proďleŵów ŵiały 
Ŷa Đelu określeŶie pozioŵu jak ďardzo daŶy proďleŵ jest zauważaŶy przez ankietowanych. W tych 

pytaŶiaĐh zastosowaŶa została ϰ stopŶiowa skala: ϭ- nie odczuwam takiego problemu, 2-niska skala 

problemu, 3- średŶia skala proďleŵu, ϰ- wysoka skala proďleŵu. W drugiej ĐzęśĐi aŶkiety ďadaŶi 
zostali poproszeŶi o oĐeŶę potrzeďy realizaĐji przykładowyĐh przedsięwzięć rewitalizaĐyjŶyĐh.  

Pierwsze pytaŶie poświęĐoŶe ďyło proďleŵoŵ występująĐyŵ w sferze społeĐzŶej. Do oĐeŶy 
pozioŵu odĐzuwaŶia aŶkietowaŶi ŵieli ϭϮ proďleŵów. Najmniej odczuwalne przez badanych 

problemy to narkomania, przemoĐ w rodziŶie oraz ďezdoŵŶość. W przypadku tyĐh proďleŵów 
zdeĐydowaŶa większość oĐeŶiała skalę iĐh występowaŶia Ŷa pozioŵie Ŷiskiŵ luď w ogóle Ŷie 
odĐzuwa występowaŶia takiego proďleŵu.  ) kolei jako proďleŵy o Ŷajwyższej skali odĐzuwaŶia 
problemu ankietowani wskazali: 

 wyjazd ŵłodyĐh osóď z ParĐzewa ;ϵϮ% odpowiedzi to wysoka i średŶia skala proďleŵuͿ  
 słaďa dostępŶość iŶfrastruktury kultury ;ϳϳ% odpowiedzi to wysoka i średŶia skala 

problemu)  

 ŶiedostateĐzŶa iŶtegraĐja lokalŶej społeĐzŶośĐi (73% odpowiedzi to wysoka i średŶia 
skala problemu)  

 

Warto podkreślić, że proďleŵy w sferze społeĐzŶej ďyły przez ŵieszkańĐów w większośĐi 
oĐeŶiaŶe jako te o wysokiej i średŶiej skali proďleŵu. Aż ϵ z ϭϮ proďleŵów uzyskało poŶad ϱϬ % 
odpowiedzi wskazująĐyĐh Ŷa zŶaĐząĐą skalę występowaŶia proďleŵów. ŚredŶio Đo piąty aŶkietowaŶy 
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wskazywał Ŷa wysoką skalę występowaŶia proďleŵów. Wśród proďleŵów, które uzyskały poŶad 
przeĐiętŶy udział odpowiedzi wysoka skala proďleŵu ďyły: 

 ŶiedostateĐzŶa współpraĐa ŵiędzy iŶstytuĐjaŵi puďliĐzŶyŵi, a ŵieszkańĐaŵi  

 ŶiedostateĐzŶa iŶtegraĐja lokalŶej społeĐzŶośĐi  

 wyjazd ŵłodyĐh osóď z ParĐzewa  

 słaďa dostępŶość iŶfrastruktury edukaĐyjŶej  

 słaďa dostępŶość iŶfrastruktury kultury  

 słaďa dostępŶość do iŶfrastruktury sportowo-rekreacyjnej 

W kolejnym pytaŶiu, ďadaŶi zostali poproszeŶi o oĐeŶę proďleŵów w sferze technicznej, 

środowiskowej i przestrzeŶŶo-funkcjonalnej. Do oĐeŶy wyszĐzególŶioŶe zostało ϭϵ proďleŵów. 
Proďleŵy, które uzyskały Ŷajwiększy odsetek odpowiedzi średŶia i wysoka skala proďleŵu to: 

 zły staŶ dróg  ;ϴϱ% odpowiedzi to wysoka i średŶia skala proďleŵuͿ 
 zďyt ŵało urządzoŶyĐh tereŶów zieloŶyĐh i spaĐerowyĐh (80% odpowiedzi to wysoka 

i średŶia skala proďleŵuͿ 
 zďyt ŵało ŵiejsĐ parkiŶgowyĐh ;ϳϵ% odpowiedzi to wysoka i średŶia skala proďleŵuͿ 
 zďyt ŵało śĐieżek rowerowyĐh ;ϳϴ% odpowiedzi to wysoka i średŶia skala proďleŵuͿ 
 zďyt ŵało ŵiejsĐ i iŶfrastruktury rekreaĐyjŶej ;ϳϳ% odpowiedzi to wysoka i średŶia 

skala problemu) 

SzĐzegóły tego jak odpowiadali aŶkietowaŶi przedstawia poŶiższy wykres. 
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OstatŶiŵ pytaŶieŵ sprawdzająĐyŵ skalę proďleŵów, ďyło pytaŶie dotyĐząĐe proďleŵów 
w sferze gospodarczej.  

Jako Ŷajďardziej zŶaĐząĐy uzŶaŶy został proďleŵ zďyt ŵałej liĐzďy ofert praĐy, gdzie aż ϴϲ% 
aŶkietowaŶyĐh zazŶaĐzyło odpowiedź wysoka luď średŶia skala proďleŵu. W porówŶaŶiu do 
pozostałyĐh proďleŵów teŶ uzyskał także Ŷajwiększą liĐzďę odpowiedzi wskazująĐyĐh Ŷa wysoką skalę 
problemu. 

Nie ŵŶiej istotŶe okazały się proďleŵy: 

 oďŶiżaŶie jakośĐi zatrudŶieŶia ;Ŷp. zŵiaŶa uŵów o praĐę Ŷa uŵowy ĐywilŶoprawŶe, 
redukowaŶie etatów, redukowaŶie ďeŶefitówͿ  

 Ŷiska przedsięďiorĐzość  

 uďoga oferta tereŶów iŶwestyĐyjŶyĐh  

 ŶiezadowalająĐa iŶfrastruktura turystyĐzŶa ;ďaza ŶoĐlegowa, ďaza gastroŶoŵiĐzŶa, 
obiekty sportowe, szlaki turystyczne). 

Każdy z powyżej wyszĐzególŶioŶyĐh ŵiał poŶad ϳϬ% odpowiedzi wskazująĐyĐh Ŷa zŶaĐzŶą skalę 
problemu. 

 

 

Proďleŵ, który uzyskał ŶajŶiższy odsetek odpowiedzi średŶia i wysoka skala proďleŵu to 

ŶiedostateĐzŶa liĐzďa lokali usługowyĐh, sklepów.  
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W ostatnim pytaniu ankietowani poproszeni zostali o oĐeŶę potrzeďy realizaĐji wyďraŶyĐh 
działań rewitalizaĐyjŶyĐh. Większość działań uzŶaŶa została przez ankietowanych za raczej lub 

zdeĐydowaŶie potrzeďŶe. SugerowaŶe działaŶia wyszĐzególŶioŶe zostały Ŷa poŶiższyŵ wykresie. 

 

 

W ankiecie wzięło udział ϭϲ6 aŶkietowaŶyĐh. Koďiety staŶowiły ϲϮ% ogółu ďadaŶyĐh, a ŵężĐzyźŶi 
38%.  

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

wsparĐie działań orgaŶizaĐji pozarządowyĐh 

rozwój edukaĐji zawodowej i przedsieďiorĐzosĐi 

aktywizaĐja i włąĐzeŶie osóď oddaloŶyĐh od ryŶku praĐy 

stworzeŶie przestrzeŶi do aktywŶego spędzaŶia Đzasu 
wolnego i rekreacji 

wspieranie integracji miedzynarodowej 

edukacja ekologiczna 

poszerzenie oferty kulturalnej, edukacyjnej i sportowej dla 

rózŶyĐh grup wiekowyĐh 

wytyĐzeŶie Điagów rowerowyĐh i pieszyĐh 

rozďudowa sieĐi wodoĐiągowej i kaŶalizaĐyjŶej 

uzupełŶieŶie iŶfrastruktury sportowej 

terŵoŵoderŶizaĐja i poprawa estetyki ďudyŶków 
publicznych 

OĐeŶa potrzeďy realizaĐji poszĐzególŶyĐh działań 

Zdecydowanie niepotrzebne Raczej niepotrzebne Raczej potrzebne Zdecydowanie potrzebne 

62% 

38% 

Struktura aŶkietowaŶyĐh ze względu Ŷa płeć 

kobieta 

ŵężĐzyzŶa 



Struktura wieku aŶkietowaŶyĐh przedstawioŶa została Ŷa poŶiższyŵ wykresie. Większość 
aŶkietowaŶyĐh ;ϯϰ%Ϳ zŶajdowała się w grupie ϯϭ-ϰϬ lat. Osoďy powyżej ϲϬ roku żyĐia staŶowiły 
ŶajŵŶiej liĐzŶą grupę – ok. ϰ% ogółu aŶkietowaŶyĐh. 

 

Ciekawie przedstawia się rozkład aŶkietowaŶyĐh jeżeli Đhodzi o strukturę aktywŶośĐi zawodowej. 
W pytaŶiu sprawdzająĐyŵ sytuaĐję zawodową aŶkietowaŶi ŵieli do wyďoru ŶastępująĐe kategorie: 
uĐzę się, praĐuję, przedsięďiorĐa, ďezroďotŶy, eŵeryt/reŶĐista. AŶkietowaŶi ŵogli zazŶaĐzyć wiele 
pozycji jedŶoĐześŶie. )deĐydowaŶa większość aŶkietowaŶyĐh jest osoďaŵi aktywŶyŵi zawodowo. 
Osoďy ďierŶe zawodowo staŶowiły Ŷiewielki odsetek ogółu aŶkietowaŶyĐh ďo ok ϲ%. 

 

 

KolejŶe z pytań z ŵetryĐzki sprawdzało wykształĐeŶie aŶkietowaŶyĐh. PosiadaŶie wyższego 
wykształĐeŶia zadeklarowało ϲϭ% aŶkietowaŶyĐh. NajŵŶiej liĐzŶe grupy ďyły oświadĐzyły posiadaŶie 
wykształĐeŶia podstawowego ;ϱ%Ϳ i zawodowego ;ϲ%Ϳ. 
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OstaŶie pytaŶie dotyĐzyło określeŶia Đzy aŶkietowaŶy Ŷależy do grupy osóď ze szĐzególŶyŵi 
potrzebami zgodnie z  ustawą ;Ustawa z dŶia ϭϵ lipĐa ϮϬϭϵ r. o zapewŶiaŶiu dostępŶośĐi osoďoŵ ze 
szĐzególŶyŵi potrzeďaŵiͿ. ŁąĐzŶie ϳ% aŶkietowaŶyĐh przyzŶało przyŶależŶość do tej grupy. 
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Ŷie Ŷależę 

tak, jako osoďa ŶiepełŶosprawŶa 

tak, jako koďieta w Điąży 

tak, jako osoďa z iŶŶyŵi szĐzególŶyŵi potrzeďaŵi ;zgodŶie z ustawą z dŶia ϭϵ lipĐa ϮϬϭϵ o 
zapewŶieŶiu dostępŶośĐi osoďoŵ ze szĐzególŶyŵi potrzeďaŵiͿ 


